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Ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională din cadrul M.I.R.A., împreună cu reprezentanţi ai 
Grupului Special de Protecţie şi Intervenţie „ACVILA”, vor realiza, în data de 3 decembrie a.c., predarea în România, pe 
Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 12 persoane, după cum urmează: 
 

• de la Roma/Italia, vor fi aduşi, la  ora 13.50: 
Ø BERCEANU MARIUS, în vârstă de 31 ani, cu domiciliul în judeţul Dolj, infractor recidivist împotriva căruia 

Tribunalul Dolj a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 8 ani, pentru comiterea infracţiunii de 
tentativă de omor. 
Ø VINTILĂ SILVIU, în vârstă de 25 ani, cu domiciliul în Bucureşti, împotriva căruia Tribunalul Dâmboviţa a 

emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 3 ani, pentru comiterea infracţiunii de lipsire ilegală de 
libertate.  
  

• de la Frankfurt/Germania, va fi adus, la  ora 15.15: 
Ø SZILAGYI ROBERT GAVRIL, în vârstă de 32 ani, cu domiciliul în judeţul Caraş-Severin, împotriva căruia 

Judecătoria Reşiţa a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 3 ani, pentru comiterea infracţiunii de 
furt calificat.  
 
• de la Munchen/Germania, va fi adus, la ora19.45 : 
Ø TODIRICĂ DUMITRU, în vârstă de 40 ani, cu domiciliul în judeţul Iaşi, împotriva căruia Judecătoria Arad a 

emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 8 luni, pentru comiterea infracţiunii de trecere ilegală a 
frontierei.  
 

• de la Paris/Franţa, va fi adus, la ora 20.20: 
Ø FEDORCA IOAN MIHAI, în vârstă de 25 ani, cu domiciliul în judeţul Maramureş, infractor recidivist 

împotriva căruia Judecătoria Negreşti Oaş a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 3 ani şi 6 luni, 
pentru comiterea infracţiunii de furt calificat.  
 
 

• de la Madrid/Spania, vor fi aduşi, la  ora 23.40: 
Ø ANTI GERO ARPAD, în vârstă de 37 ani, cu domiciliul în judeţul Mureş, împotriva căruia Judecătoria Târgu-

Mureş a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 6 luni, pentru comiterea infracţiunii de înşelăciune; 
Ø MIHALACHE SILVIU, în vârstă de 31 ani, cu domiciliul în judeţul Călăraşi, infractor recidivist împotriva 

căruia Judecătoria Olteniţa a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 5 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de furt calificat; 
Ø BLIDARU ION, în vârstă de 48 ani, cu domiciliul în judeţul Caraş-Severin, împotriva căruia Judecătoria 

Cimpeni a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 1 an, pentru comiterea infracţiunii de abandon 
familial;   
Ø MAZĂRE FERENTZ LEVENTE, în vârstă de 25 ani, cu domiciliul în judeţul Mureş, infractor recidivist 

împotriva căruia Judecătoria Târnăveni a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 1 an şi 6 luni, pentru 
comiterea infracţiunii de furt calificat. 
 

• de la Milano/Italia, vor fi aduşi, la  ora 23.40: 
Ø MIŞU ION, în vârstă de 49 ani, cu domiciliul în judeţul Dolj, împotriva căruia Judecătoria Segarcea a emis un 

mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 4 ani, pentru comiterea infracţiunii de ultraj. 
Ø BUSUIOC CLAUDIU CRISTINEL, în vârstă de 49 ani, cu domiciliul în judeţul Bacău, infractor recidivist 

împotriva căruia Tribunalul Bacău a emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 6 ani, pentru comiterea 
infracţiunii de fals de monedă.  
Ø CIOBANU COSTEL, în vârstă de 40 ani, cu domiciliul în judeţul Galaţi, împotriva căruia Judecătoria Galaţi a 

emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea de 2 ani, pentru comiterea infracţiunii de înşelăciune. 
 

Persoană de contact: Geanina Şerban – 0720.422.177. 
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 Cu prilejul sărbătoririi zilei de 1 Decembrie, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, a 
transmis mesaje atât ofiţerilor români din Kosovo, cât şi poliţiştilor trimişi să sprijine activitatea autorităţilor italiene în 
combaterea infracţionalităţii comise de conaţionalii noştri în peninsulă. 



 
Adresându-se jandarmilor şi poliţiştilor care au fost selectaţi să îşi desfăşoare activitatea în teatrul de operaţiuni din 
Kosovo, ministrul Cristian David a precizat: „aţi parcurs un sistem de selecţie riguros pentru a vă afla astăzi pe podiumul 
profesioniştilor în domeniu, reuşind prin efortul fiecăruia dintre dumneavoastră, cât şi prin eforturi conjugate, să 
reprezentaţi aşa cum se cuvine ţara din care proveniţi”. 
 
Cuvinte de apreciere au fost transmise şi ofiţerilor români care, alături de poliţiştii italieni, acţionează pentru combaterea 
criminalităţii comise de români pe teritoriul Italiei, activitatea acestora dovedindu-se a fi un real sprijin pentru autorităţile 
din peninsulă.  
 
„Misiunea pe care o aveţi este una de o importanţă deosebită şi cu atât mai dificilă cu cât formele pe care le îmbracă 
astăzi criminalitatea devin din ce în ce mai diverse, iar caracterul transnaţional al acestui fenomen responsabilizează 
autorităţile tuturor statelor decise să combată infracţionalitatea” a menţionat ministrul Cristian David  în scrisoarea 
adresată poliţiştilor români din Italia. 
 
Toate mesajele au fost avut drept scop marcarea acestui moment important în istoria ţării noastre – realizarea Marii Uniri 
– dar şi susţinerea eforturilor întreprinse de ofiţerii români în afara graniţelor ţării în contextul în care, după aderarea la 
Uniunea Europeană, România trebuie să dovedească faptul că reprezintă un partener real pentru asigurarea liniştii şi 
stabilităţii în regiune.  
 
Mâine, 1 Decembrie 2007, ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, se va afla la Alba Iulia 
participând la ceremoniile dedicate Zilei Naţionale a României. 
 
 
INFORMAŢII DE BACKGROUND: 
 
În ultimele două săptămâni, cei 30 de poliţişti detaşaţi în Italia au desfăşurat 586 verificări privind cetăţenii români în 
bazele de date din România, 304 de acţiuni comune cu poliţiştii italieni precum şi 213 de ore de traduceri din 
limba romanes care au fost puse la dispoziţia autorităţilor italiene. 
De asemenea, în urma activităţilor desfăşurate, 44 de cetăţeni români au fost arestaţi. 
Până în prezent au fost îndepărtaţi din Italia 73 cetăţeni români. 

 
 

DOCUMENTAR 
 

Colaborarea romano-italiana in domeniul politienesc 
 

 
 În România institutionalizarea conceptului de cooperare politieneasca internationala se regaseste într-o structura 
recent creata (iunie 2005) care a adus sub aceeasi umbrela structuri bine identificate si care si-au pastrat în continuare 
individualitatea si personalitatea, functionând pentru un scop comun si pe o platforma comuna. Centrul de Cooperare 
Politieneasca Internationala, în calitate de structura specializata în schimbul de informatii operative în domeniul 
combaterii criminalitatii transfrontaliere reprezinta un model de colaborare institutionala din cadrul M.I.R.A, 
fiind un suport pentru interoperabilitatea structurilor acestuia în procesul de cooperare operativa internationala 
si implicit în cadrul realizarii obiectivelor pentru combaterea criminalitatii organizate la nivel regional si 
international. 
 

Autorităţile române şi cele italiene desfăşoară activităţi de cooperarea poliţienească directă începând din anul 
2006. Astfel, în baza unui Protocol de cooperare încheiat între Inspectoratul General al Poliţiei Române din Ministerul 
Administraţiei şi Internelor şi Departamentul Siguranţei Publice din Ministerul de Interne al Republicii Italiane (Roma, 
07.10.2003) şi a Planului de acţiune pentru punerea în aplicare a Protocolului de cooperare (14.10.2005), în perioada 
19.03 – 19.05.2006, doi ofiţeri din cadrul structurilor de investigaţii criminale au fost detaşaţi în oraşele italiene Brescia 
şi Bologna unde, alături de poliţişti şi carabinieri italieni, au participat la acţiuni operative având drept scop 
documentarea activităţilor infracţionale ale cetăţenilor români pe teritoriul acestui stat, precum şi combaterea 
infracţiunilor de natură judiciară, participând la descinderi, percheziţii în locurile frecventate de cetăţeni români, precum 
şi sprijinirea în traducerea unor interceptări telefonice. 

În această perioadă au fost arestaţi 20 de cetăţeni români, identificaţi drept autori ai unor infracţiuni de 
tâlhărie, şantaj şi proxenetism. 

 
În cadrul Proiectului „ITA.RO”, o primă etapă s-a desfăşurat în perioada 01.11 – 13.12.2006, unde 4 ofiţeri 

români, au acţionat în zonele Roma şi Milano, împreună cu autorităţile italiene. 
Primele rezultate obţinute au fost urmatoarele: au fost conduşi la Biroul de Emigrări 1.798 cetăţeni români (din 

care 450 femei, 1.121 bărbaţi şi 227 minori); au fost întocmite 1.051 dosare în vederea expulzării (pentru 263 femei şi 
788 bărbaţi); au fost repatriate 351 persoane (232 femei şi 119 bărbaţi); au fost effectuate 119 verificări în ţară, pentru 
obţinerea datelor reale de identificare a celor reţinuţi; au fost arestaţi 852 cetăţeni români (173 femei şi 679 bărbaţi). Cei 



mai mulţi cetăţeni români au fost arestaţi în zona oraşului Roma, respectiv 618, ponderea faptelor comise reprezentând-o 
furturile. 

Ca urmare a acestor activităţi şi a bunei colaborări, a fost încheiat Protocolului de cooperare între Ministerul 
Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul de Interne al Republicii Italiane - Bucureşti, 19.12.2006. 

 
În cea de-a doua etapă a Proiectului „ITA.RO”, desfăşurată în perioada 13.02-04.04.2007, au fost detaşati 4 

ofiţeri români (investigaţii criminale şi combaterea criminalităţii organizate) care şi-au desfăşurat activitatea în 5 questuri 
de poliţie de pe teritoriul Italiei, respectiv în oraşele Bologna, Padova, Verona, Perugia şi Torino. 

Bilanţului final al misiunii a evidenţiat rezultatele obţinute pe parcursul operaţiunii commune: 130 de arestări, 
din care 102 au fost cetăţeni români (ponderea cea mai mare a infracţiunilor instrumentate în perioada menţionată au 
deţinut-o cele contra patrimoniului - 101, fiind urmate de proxenetism şi favorizarea imigraţiei clandestine - 14 şi alte 
infracţiuni - 15), alte 338 persoane au fost cercetate penal în stare de libertate, din care 310 cetăţeni români. 

 
La cea de-a treia etapă a  Proiectului „ITA.RO”, desfăşurată în perioada 18.05-14.08.2007, au participat 4 

ofiţeri de poliţie din cadrul M.I.R.A., aceştia fiind repartizaţi la Interpol Roma, Chesturile din Roma, Bologna şi Torino, 
Squadra Mobile. 

Rezultatele finale ale acestei misiuni s-au concretizat în: 34 persoane arestate, din care 29 cetăţeni români; 61 
investigaţii; 244 verificări de persoane şi de auto; 24 participări la acţiuni de zi şi noapte pe linia combaterii 
proxenetismului şi prostituţiei; 16 descinderi/perchezitii domiciliare; 20 supravegheri operative; 2466 ascultări ale 
interceptărilor; 1702 traduceri ale interceptărilor; 61 traduceri ale declaraţiilor cetăţenilor români; 57 identificări cetăţeni 
români; 32 lucrări repartizate şi soluţionate. 

 
În scrisoarea sa de mulţumire, domnul Nicola Cavaliere, Directorul General Adjunct al Siguranţei Publice din 

Ministerul de Interne Italian şi totodată Adjunct al Şefului Poliţiei de Stat, sublinia faptul că “activităţile desfăşurate în 
comun demonstrează, pe de o parte, eficienţa acţiunilor noastre comune, iar, pe de altă parte, ne conduc, la concluzia că 
este necesar ca acestea să continue”, lucru deja realizat prin demararea celei de-a patra faza a Proiectului „ITA.RO”. 
 

Colaborarea romano-italiana in domeniul politienesc a avut rezultate deosebite, concretizate in anihilarea 
mai multor retele criminale care actionau pe teritoriul italian. Eficienţa acţiunilor comune ale autoritatilor romane si 
italiene executate in cadrul proiectului ITA.RO, in fazele 1, 2 si 3 ale acestuia, au condus la concluzia că este necesar ca 
acestea să continue”, lucru deja realizat prin demararea unei noi misiuni în cadrul Proiectului „ITA.RO”, care este in 
curs de desfasurare. 

Cea de-a patra faza a misiunii ITA.RO se desfasoara in perioada 17.09-15.12.2007, în cadrul acesteia 
fiind detaşati 5 ofiţeri de poliţie (4 din cadrul structurilor de investigaţii criminale şi combaterii criminalităţii organizate 
şi unul din cadrul Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională), la Interpol Roma, Squadra Mobile din Roma, 
Milano, Bologna şi Padova. 

Până în prezent, au fost efectuate peste 40 de arestări, iar în peste 60 de acţiuni comune se efectuează 
verificări la solicitarea părţii italiene. Operaţiunea este în curs de desfăşurare până în decembrie 2007, moment în care se 
vor centraliza toate rezultatele obţinute de poliţiştii români. 

 
În perioada 10.07 – 03.10.2007, o echipă formată din 5 ofiţeri români din cadrul formaţiunilor de 

investigaţii criminale ale Poliţiei Române, la solicitarea Primăriei Oraşului Roma, a sprijinit autorităţile locale în 
combaterea fenomenului infracţional produs de cetăţenii români în această zonă.  

Principalele obiective ale acestei misiuni au vizat: taberele locuite ilegal de cetăţenii de etnie rromă; minorii 
folosiţi de adulţi în vederea obţinerii de foloase materiale prin orice mod, inclusiv prin desfăşurarea de activităţi 
infracţionale; prostituţia şi proxenetismului în zona oraşului Roma. 

Au fost desfăşurate 2 acţiuni de decongestionare şi curăţare a unor tabere locuite ilegal de cetăţeni români de 
etnie rromă, dintre care una la Câmpul Magliana, unde erau amplasate în mod ilegal circa 200 de locuinţe improvizate 
ocupate de aproximativ 1000 cetăţeni români, de etnie rromă, iar, cea de-a doua, împreună cu Poliţia Municipală, Poliţia 
Naţională şi Carabinierii într-o clădire de circa 350 apartamente situată pe Via Bravetta – Roma, unde locuiau în mod 
abuziv, în mare parte, cetăţeni români de etnie rromă, împreună cu cetăţeni italieni şi senegalezi. 

Sub coordonarea şi supervizarea unui serviciu de specialitate din cadrul Politiei Municipale Roma, s-au efectuat 
34 controale şi acţiuni în tabere şi aşezari improvizate de cetăţenii rromi.  

La solicitarea comandantului Sectiei 1 din cadrul Poliţiei Statale Roma au fost efectuate, impreună cu lucrătorii 
acestei subunitati, mai multe actiuni in teritoriu pe linie de cerşetori, spălători de parbrize si persoane fără adăpost, 
ocazie cu care au fost identificati şi audiati 18 cetăţeni români, unul dintre acestia fiind expulzat în România. 

Pe linia combaterii prostituţiei şi proxenetismului, rezultatele au fost următoarele: 19 cetăţeni italieni au 
fost identificaţi ca proxeneţi, unul dintre aceştia fiind cercetat in stare de libertate pentru comiterea infractiunii de 
favorizarea prostitutiei; 8 cetăţeni români au fost arestaţi (5 bărbati şi 3 femei) pentru comiterea de infractiuni privind 
prostitutia şi proxenetismul; 3 prostituate minore au fost plasate în centrele de minori din Roma, iar o femeie impreună 
cu fiica ei de nouă luni a fost internată intr-un Centru de Asistenta Sociala; 5 tinere prostituate au fost incluse în Proiectul 
“Roxana” (destinat reinserţiei sociale). 

Totodata, au fost efectuate 16 controale in hoteluri şi pensiuni şi 8 perchezitii domiciliare. 
În total, au fost identificati 778 cetateni români (508 femei din care 120 erau prostituate, 270 bărbaţi din care 

215 de etnie rromă), precum şi peste 600 copii cu vârsta sub 14 ani. 
 



Începând cu data de 01.11.2007, din dispoziţia ministrului internelor şi reformei administrative, mai 
multi ofiteri de politie au fost detasati in Italia, pentru a lucra în strânsă legătură cu cei italieni, în vederea prevenirii şi 
combaterii infracţionalităţii săvârşite de conaţionalii noştri în Italia, dintre care 3 ofiţeri de investigaţii criminale - pentru 
a coopera cu autorităţile italiene în cazul Mailat. 

 
In prima parte a lunii noiembrie (1-15 noiembrie), la solicitarea autorităţilor din Italia, poliţiştii detaşaţi 

au participat, alături de colegii italieni, la 50 de acţiuni operative în urma cărora au fost arestaţi 25 cetăţeni 
români. 

Pe lângă participarea la acţiuni operative, poliţiştii români detaşaţi în Italia au realizat 140 de verificări cu 
privire la cetăţeni români, fiind sprijiniţi în acest demers de lucrători ai Centrului de Cooperare Poliţienească 
Internaţională din cadrul MIRA. Prin aceeaşi procedură au fost soluţionate şi 26 cereri de asistenţă formulate, de această 
dată, de poliţiştii din România, care vizau cetăţeni români căutaţi pe teritoriul italian.  

De asemenea, printre activităţile desfăşurate, în perioada 12-16 noiembrie a.c., de catre poliţiştii români 
detaşaţi în Italia se numără şi o serie de traduceri din limba romanes, care însumează 54 ore.  

Una dintre acţiunile operative la care au participat ofiţerii români este destructurarea unei reţele de 
criminalitate informatică ce acţiona pe raza a trei oraşe italiene – Verona, Brescia şi Vicenza – fiind arestaţi 12 
cetăţeni români. 

 
Operaţiunea finalizata în săptămâna 12-18 noiembrie a fost iniţiată acum doi ani de ataşatul român de 

interne în Italia. 
La finalul anului 2005 un cetăţean român a fost arestat în Italia pentru infracţiuni de fraudă cu cărţi de credit. 

Pe parcursul audierilor, ataşatul de interne a constatat că românul făcea parte dintr-o grupare mai mare care comitea 
astfel de infracţiuni. Timp de doi ani s-au făcut diverse investigaţii la care, în ultima perioadă, au participat şi ofiţeri 
români detaşaţi în Italia pentru prevenirea şi combaterea infracţionalităţii săvârşite de conaţionalii noştri în peninsulă. 

Astfel, în urma a 70 percheziţii domiciliare, s-a reuşit destructurarea reţelei formate din 54 persoane (53 
români şi 1 italian), fiind descoperită aparatura folosită pentru comiterea faptelor. Ca mod de operare, gruparea era 
organizată circular, din trei componente: una de confecţionare a instrumentelor bancare false, una de coordonare şi una 
de acţiune propriu zisă, actiunile acesteia ducand la prejudicierea a peste 5.000 de persoane. 

În urma acţiunii comune româno-italiană, au fost arestaţi 12 dintre membrii reţelei, 7 daţi în urmărire, ceilalţi 
fiind cercetaţi în stare de libertate. Întreaga operaţiune, care s-a întins pe parcursul a 2 ani de zile, a fost desfăşurată cu 
implicarea directă a ataşatului român de afaceri interne din Italia. 

 
Ca urmare a Planului  de  Acţiune al Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, pentru aplicarea 

Planului de măsuri al Guvernului României privind sprijinirea cetăţenilor români aflaţi în Italia, Direcţia de Investigaţii 
Criminale s-a ocupat de selecţia unui numar de 16 ofiţeri de investigaţii criminale, dintre care 6 sunt vorbitori de limba 
romanes, care au fost detaşaţi în Italia pentru a lucra în echipe mixte de poliţişti împreună cu partenerii italieni. 
Activitatea ofiţerilor detaşaţi temporar în Italia se concretizează în organizarea de acţiuni operative comune cu structurile 
de poliţie din Roma, Milano, Bologna, Padova, Veneţia şi Verona, efectuarea de audieri şi investigaţii privind stabilirea 
identităţii reale şi a antecedentelor penale a cetăţenilor români implicaţi în săvârşirea de infracţiuni, precum şi în 
traducerea interceptărilor telefonice. 

De asemenea, ofiţerul detaşat la Verona participă şi la Tribunalul din Verona, în calitate de interpret în 
cazul proceselor aflate pe rol, în care sunt inculpaţi cetăţeni români de etnie rromă. Tot în urma unei acţiuni comune 
(„Operaţiunea Tigaie”) la care a participat şi ofiţerul din Verona, au fost arestate 50 persoane de cetăţenie română. 
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 În urma acţiunilor de cooperare poliţienească româno-franceze, ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească 
Internaţională din cadrul M.I.R.A. au realizat, în data de 29 noiembrie 2007, predarea din România către autorităţile 
franceze, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a cetăţeanului Bartus Alexandru Cristian, în vârstă 
de 25 ani, din judeţul Cluj, pe numele căruia Tribunalul de Mare Instanţă din Besancon a emis un mandat european de 
arestare, pentru comiterea infracţiunii de tâlhărie urmată de moartea victimei. 
 La data de 24.09.2004, în Paris, trei bărbaţi au intrat în forţă în casa unei familii în vederea sustragerii de bunuri. 
Ca urmare a loviturilor primite unul dintre soţi a decedat.  
 În urma schimbului operativ de informaţii dintre Biroul Naţional Interpol şi Serviciul de Investigaţii Criminale 
Cluj, Bartus Alexandru a fost localizat la domiciliul său. Biroul Naţional Interpol Bucureşti a solicitat autorităţilor 
franceze mandatul european de arestare pe care l-a transmis operativ la Curtea de Apel Cluj în vederea pronunţării asupra 
arestării şi predării către autorităţile judiciare franceze.  
 La data de 14.11.2007 Curtea de Apel Cluj a dispus măsura arestării preventivii a acestiua pe o perioadă de 30 de 
zile şi punerea în executare a mandatului european de arestare. 
  Persoană de contact : Geanina Şerban - 0720422177 
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  O delegaţie a Ministerului Internelor şi Reformei Administrative condusă de domnul Liviu Radu, secretarul de stat 
responsabil cu reforma în administraţia publică, a participat, la Varşovia/ Polonia, la conferinţa „Spre o bună 
administraţie”, organizată de Consiliul Europei în colaborare cu Facultatea de Drept şi Administraţie din cadrul 
Universităţii de la Varşovia, în perioada 29-30 noiembrie a.c. 
 Conferinţa a vizat promovarea, în statele membre ale Organizaţiei de la Strasbourg, a recomandării Consiliul 
Europei privind buna administraţie, precum şi facilitarea implementării acesteia la nivel naţional. 
 Această reuniune, la care au participat delegaţii formate din înalţi oficiali cu atribuţii în domeniul refomelor 
legislative din sectorul administraţiei publice şi al pregătirii funcţionarilor publici, a avut pe agenda de lucru probleme 
diverse privind tendinţele în evoluţia managementului public în Europa, rolul unei bune administraţii într-o societate 
democratică, precum şi bunele practici legate de aplicarea principiilor unei bune administraţii existente la nivel european.  
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Activităţi desfăşurate de Ministerul Internelor şi Reformei Administrative de 

Ziua Naţională a României. 
 
Reprezentanţi ai structurilor Ministerului Internelor şi Reformei Administrative vor participa la manifestările 
comemorative organizate de instituţiile publice locale, pentru cinstirea eroilor căzuţi în luptele de făurire a României 
Mari, iar jandarmii şi poliţiştii români aflaţi în misiunile de menţinere a păcii în teatrele de operaţii vor sărbători Ziua 
Naţională a României prin desfăşurarea unor activităţi specifice (arborarea Drapelului, evocarea momentului Marii Uniri, 
păstrarea unui moment de reculegere în memoria eroilor căzuţi pe câmpurile de luptă pentru făurirea idealului naţional 
etc.). 
 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative participă cu detaşamente şi tehnică specifică la parada militară 
desfăşurată la Arcul de Triumf cu prilejul sărbătoririi Zilei Naţionale a României. 
 
Blocul de defilare al Ministerului Internelor şi Reformei Administrative este condus de locotenent-colonel Gheorghe 
Trăistaru, din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenţie „Vlad Ţepeş” a Jandarmeriei, iar  Detaşamentul de jandarmi este 
constituit din luptători care au participat la cel puţin o misiune internaţională sub egida ONU, în Kosovo. 
 
Jandarmii participă la misiuni periculoase de intervenţie în forţă pentru restabilirea ordinii publice pe stadioane, pentru 
reţinerea capilor lumii interlope, pentru protecţia demnitarilor aflaţi în vizită în România, pentru a salva oamenii 
surprinşi de furia naturii dezlănţuite, dar şi pentru a proteja viaţa, integritatea corporală a persoanelor, bunurile acestora 
şi valorile statului de drept, împotriva celor certaţi cu legea.   
 
Pentru că în misiunile zilnice au dovedit profesionalism şi solicitudine, jandarmii se clasează  constant pe locul 3 în topul 
încrederii cetăţenilor în instituţiile publice ale statului. Detaşamentul este compus din subofiţeri, care participă la misiuni 
de menţinere, asigurare şi restabilire a ordinii publice, paza şi protecţia obiectivelor de importanţă deosebită, asigurarea 
transporturilor speciale şi de valori, misiuni de salvare-evacuare a oamenilor şi bunurilor aflate în pericol, precum şi la 
misiuni de menţinere a păcii în diverse teatre de operaţii. Ţinuta de luptă (toată de producţie românească) a militarilor 
jandarmi este compusă din: cască de protecţie balistică, nivel III, vestă de luptă antiglonţ uşoară, nivel II, pistol automat 
L.P.7 , calibru 9 mm, pistol L.P.5, calibru 9 mm. 
 
La parada militară dedicată Zilei Naţionale a României, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Dealu Spirii” al 
Municipiului Bucureşti participă la blocul de defilare cu un detaşament de 50 de militari, compus din 5 echipaje 
specializate pe tipuri de risc (pompieri, descarcerare, alpinişti utilitari, scafandrii şi protecţie civilă) şi 5 autospeciale 
(cvadriciclul pentru stingerea incendiilor, o autosanitară pentru resuscitare şi prim-ajutor, o autospecială de descarcerare, 
o autospecială de lucru cu apă şi spumă de capacitate medie şi o autospecială de salvare şi lucru la înălţime tip cu 
înălţimea de 38 metri). 
 
Pompierii militari bucureşteni s-au înfiinţat pe 18 august 1844, fiind una dintre cele mai vechi arme ale Armatei Române, 
iar Protecţia Civilă a luat naştere pe data de 27 februarie 1933, prin Înalt Decret Regal a regelui Carol al II-lea, aceste 
structuri participând cu forţe şi mijloace la toate marile evenimente ale istoriei naţionale: Revoluţia de la 1848, Războiul 
de Independenţă de la 1878, cele două războaie mondiale. 
 

* 
*         * 

 



Imagini cu tehnica specifică ce va participa la defilare se pot obţine începând cu ora 11.00, de la sediul redacţiei TV a 
MIRA (Cupolă). 
Persoană de contact: Ionescu Eduard – 0722.216.232. 
 

 
* 

*         * 
 
Peste 5200 de jandarmi, poliţişti şi pompieri sunt angrenaţi pentru desfăşurarea în condiţii optime a ceremoniilor sau a 
manifestărilor publice prilejuite de această sărbătoare, astfel:  peste 2000 poliţişti, din care, peste 200 în Bucureşti şi 
1800 în teritoriu vor asigura măsurile specifice de menţinere a ordinii publice în zona locurilor de desfăşurare a 
activităţilor prilejuite de această sărbătoare naţională, restricţionarea şi, după caz, devierea traficului rutier în zonele de 
desfăşurare a ceremonialelor, depistarea persoanelor care intenţionează să perturbe buna desfăşurare a activităţilor şi 
prevenirea producerii unor astfel de situaţii; peste 2500 jandarmi, din care, 800 în Bucureşti şi peste 1700 în teritoriu vor 
asigura ordinea publică, precum şi intervenţia în locurile şi la obiectivele prevăzute în programul manifestărilor; peste 
600 de specialişti ai I.G.S.U., din care, 70 în Bucureşti şi peste 500 în teritoriu vor asigura prevenirea şi, la nevoie, 
evacuarea persoanelor şi stingerea incendiilor în locurile de desfăşurare a ceremoniilor sau manifestărilor publice, 
precum şi intervenţia operativă în cazuri care impun descarcerarea sau  evacuarea în situaţii de urgenţă. 
 

* 

*         * 

 

Sâmbătă 1 decembrie a.c., cu începere de la ora 18.00 la sala Marin Preda a Centrului Cultural al MIRA va avea 
loc spectacolul « Suflet de Român » organizat în cinstea Zilei Naţionale a României de MIRA în parteneriat cu 
Oficiul Naţional pentru Cultul Eroilor, prilej cu care vor fi acordate diplome de onoare unui număr de 10 
personalităţi din ţară şi din strainatate pentru merite în promovarea cultului eroilor şi a restaurării unor 
morminte şi monumente de război.  
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Extinderea cooperării poliţieneşti în spaţiul scandinav 

 
 Reprezentanţi ai poliţiei din regiunea scandinavă au vizitat ieri, 28 noiembrie a.c., Centrul de Cooperare 
Poliţienească Internaţională din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. Această vizită precede 
detaşarea în România a unui ofiţer de legătură suedez, care îşi va începe mandatul din luna aprilie a anului viitor.  
  
 În cadrul întâlnirii, partea română a prezentat o serie de aspecte privind activitatea canalelor specifice cooperării 
poliţieneşti în efectuarea schimbului de date şi informaţii în ce priveşte spaţiul scandinav. În acest context, s-a subliniat 
faptul că la nivelul combaterii infracţionalităţii săvârşite în această regiune cu implicarea cetăţenilor români, relaţiile cu 
autorităţile de aplicare a legii au cunoscut un traseu ascendent constant în ultimii ani, consacrat printr-un schimb eficient 
de informaţii şi mesaje.  
  
 În acest sens, ca urmare a cooperării autorităţilor române cu poliţia suedeză, situaţia privind principalele infracţiuni 
săvârşite de cetăţeni români în spaţiul scandinav în anul 2007, până la data de 15 noiembrie a.c., a arătat un număr redus 
de cazuri înregistrate: furt calificat - 5, înşelăciune - 4, documente falisificate - 1, infracţiuni rutiere - 1, trafic de droguri 
- 1. În aceeaşi perioadă, autorităţile de aplicare a legii din Suedia au solicitat C.C.P.I. verificarea identităţii a 32 de 
cetăţeni români, prin intermediul canalelor specifice. “Suntem foarte mulţumiţi de operativitatea răspunsurilor 
primite prin intermediul canalelor Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională în urma solicitărilor 
transmise de la Stockholm”, a afirmat reprezentantul Departamentului de Cooperare Poliţienească Internaţională din 
Suedia.  
  
 Cu ocazia acestei întâlniri, delegaţia străină a avut prilejul de a dialoga deschis cu ofiţeri ai Biroului Naţional 
Interpol şi ai Punctului Naţional Focal asupra unor aspecte privind eficientizarea cooperării poliţieneşti cu ţările nordice 
şi a subliniat importanţa deschiderii unui Birou de ataşat de afaceri interne suedez la Bucureşti.  
 

Persoană de contact: Geanina Şerban – 0720.422.177. 
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„Îngerii salvatori”  
 

„Încerc un sentiment de profundă emoţie şi, în acelaşi timp, de mândrie pentru că mă aflu în mijlocul unor oameni care 
s-au pus în slujba VIEŢII” a declarat astăzi Cristian David, ministrul internelor şi reformei administrative, la Poiana 
Braşov, cu ocazia ceremoniei de oferire de distincţii lucrătorilor MIRA care s-au remarcat prin acte de eroism în 
activitatea depusă în anul curent. 
 
Viaţa unui om este darul cel mai de preţ care trebuie apărat prin orice mijloace. Prin profesionalism şi curaj, cei 13 
lucrători MIRA (piloţii: comandorii Daniel Persu, Emil Bucurescu, Romeo Lupu, căpitan comandor Cătălin Saulea, 
maiştrii militari Neculai Canache, Tiberiu Mato, Ion Chiriţă şi Cristian Badiu - Unitatea Specială de Aviaţie; agent de 
poliţie Marius Stoica – IPJ Arad; scafandrii sg.maj. Alin Moldovan şi sg.maj. Gabor Gheorghe – ISU Mureş şi lt.col. 
Dorin Oltean – comandantul Grupului Special de Salvare, ISU Bucureşti) au pus, de multe ori, mai presus de viaţa lor, 
viaţa celor pentru care au intervenit. „Meseria pe care v-aţi ales-o este una de mare responsabilitate şi oamenii care 
astăzi se află printre noi datorită vouă sunt o dovadă a faptului că aţi înţeles răspunderea ce vă apasă pe umeri şi 
nevoia de a fi în permanent pregătiţi să interveniţi în cele mai dificile situaţii.De voi depind cei aflaţi în situaţii limită.” 
a menţionat Cristian David. 
 
Cel mai bun exemplu în acest sens este acţiunea reprezentanţilor Unităţii Speciale de Aviaţie din această vară când au 
fost solicitaţi, prin intermediul Centrului pentru Situaţii de Urgenţă al Uniunii Europene, să intervină în Grecia pentru 
stingerea unui incendiu de proporţii care depăşea capacitatea de intervenţie autorităţilor elene. Solicitarea a fost adresată 
tuturor statelor membre UE, România răspunzând prompt şi aceasta pentru că avea oameni pregătiţi şi tehnica necesară 
unei astfel de operaţiuni.Timp de o săptămână, membrii echipajului românesc, prezenţi în Grecia la bordul unui elicopter 
al Unităţii Speciale de Aviaţie a MIRA  a efectuat misiuni cu grad mare de risc, într-un program prelungit de la 6 
dimineaţa până la 9 seara, pentru sprijinirea autorităţilor elene în stingerea incendiilor de mare amploare care izbucniseră 
pe teritoriul Greciei. În perioada 27 august – 4 septembrie, opt specialişti ai U.Sp.Av., coordonaţi de comandantul 
Unităţii, comandor Daniel Persu, au executat misiuni de stingere a incendiilor din nord-estul Atenei, într-o zonă 
muntoasă cu vânt puternic, dovedindu-şi eficienţa prin executarea în fiecare zi a câte două misiuni, de trei ore şi jumătate 
fiecare, timp în care reuşeau să stingă, zilnic, în medie două-trei focare de incendii. Totodată, specialiştii U.Sp.Av. au 
ajutat forţele internaţionale la identificarea unor alte surse de incendii în zonă, ale căror coordonate le comunicau 
centrului de la sol pentru o intervenţie rapidă şi eficientă. Piloţii români au totalizat în această misiune aproximativ 40 de 
ore de zbor, timp în care au fost transportate aproximativ 150 tone de apă. 
 
Locotenent colonelul Dorin Oltean, comandantul Grupului Special de Salvatori din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă „Dealu Spirii” al Municipiului Bucureşti, a condus, în noaptea de 12 spre 13 iunie 2007, în satul Sinteşti, 
judeţul Ilfov, acţiunile de salvare a unui copil căzut în puţul casei, adânc de zece metri.  Băieţelul, în vârsta de doar un an 
şi şase luni, a fost salvat după o intervenţie care a durat nu mai puţin de şase ore, şi al cărei grad de dificultate este foarte 
dificil de conceput, având în vedere faptul că, la un moment dat, pământul a început să se mişte, echipa fiind nevoită să 
renunţe la escavator şi să recurgă la lopată.  

 
Cristian David 

„Chiar dacă în prim-plan este locotenet colonelul Dorin Oltean vreau să apreciez faptul că acesta refuză să îşi aroge 
toate meritele, susţinând că reuşita operaţiunii s-a datorat muncii întregii sale echipe aflată la datorie din 12 spre 13 
iunie. Această atitudine vă onorează domnule comandant şi ne încredinţează că, prin contribuţia unor oameni ca 
dumneavoastră, mentalitatea în Ministerul Internelor şi Reformei Administrative a cunoscut schimbări importante în 
bine”.  
 
Dreptul la viaţă pentru un alt copil, pentru tatăl acestuia şi pentru toţi ocupanţii unui microbuz căzut în râul Mureş, la 
finalul lunii octombrie, a fost redat de alţi  lucrători ai I.G.S.U., sergentul major Gheorghe Gabor şi sergentul major Alin 
Moldovan din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Mureş. Împreună cu echipa mobilizată în seara zilei de 
25 octombrie în judeţul Mureş, au reuşit să salveze şase persoane, printre care un copil de 8 ani, dintr-un microbuz care a 
plonjat în râul Mureş. Sergentul major Gheorghe Gabor este comandant echipaj, conducător auto pe autospeciala de 
stingerea incendiilor, iar sergentul major Alin Moldovan este asistent medical, instructor la Centrul de formare formatori 
în asistenţă medicală de urgenţă şi operaţiuni de descarcerare din Mureş. De la absolvirea stagiului de scafandri, în 2005, 
a fost prima intervenţie atât de complexă la care au luat parte. „Curentul era foarte mare, apa învolburată rostogolea la 
vale tot felul de obiecte... Era greu de ajuns la microbuz, se afla într-o curbă, poziţionat într-o loc în care nu se putea 
interveni nici dintr-o parte, nici din alta... Era curent foarte mare...”, îşi aminteşte unul dintre salvator. 
„Aprecierea gestului dumneavoastră este cu atât mai mare cu cât ştiu că, pentru prima oară după absolvirea unui curs 
de scafandri, v-aţi confruntat cu o situaţie atât de dificilă. Acest lucru demonstrează încă o dată că voinţa, 
responsabilitatea şi dăruirea compensează uneori experienţa. Adresez felicitări şi celorlalţi colegi care v-au sprijinit în 
acea noapte, făcând posibilă rezolvarea evenimentului fără victime” a precizat ministrul internelor şi reformei 
administrative. 
 



 
Sincere felicitări agentului Marius Stoica! Inspectoratul Judeţean de Poliţie Arad şi noi toţi ne mândrim cu astfel de 
lucrători cu atât mai mult cu cât tinereţea şi lipsa de experienţă în gestionarea incendiilor nu l-au împiedicat să-şi rişte 
propria viaţă pentru salvarea a patru suflete dintr-o casă în flăcări. Fără să stea pe gânduri, Stoica s-a aruncat în foc şi i-a 
scos din casă pe cei patru copilaşi, Ciprian, Cristian, Mădălin şi Florin, cu vârste cuprinse între unu şi patru ani, pe care 
tatăl lor îi abandonase, grăbit fiind să se salveze pe sine. 
 
 Cristian David 
„Sunt convins că exemplele ar putea continua pentru că intervenţia fiecăruia dintre dumneavoastră are o semnificaţie 
deosebită, în special pentru familiile şi apropiaţii celor a căror viaţă a fost pusă în pericol. Fie că vorbim despre cazuri 
de amploare, fie de situaţii izolate, toate au aceeaşi miză – salvarea de vieţi omeneşti. Vă doresc ca, şi în viitor, 
devotamentul să vă caracterizeze în fiecare misiune, să vă puteţi baza unii pe alţii pentru atingerea scopului comun şi să 
aveţi acel strop de noroc de care e nevoie pentru a transforma eforturile omeneşti în unele supraomeneşti.” 
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SFÂNTUL ANDREI ESTE PATRONUL SPIRITUAL 
AL APROXIMATIV 600.000 DE ROMÂNI 

 
 

Mâine, 30 noiembrie a.c., aproximativ 600.000 de români işi sărbătoresc patronul spiritual, pe Sfântul Andrei. 
Statisticile existente la nivel naţional arată că, din totalul de aproximativ 22 milioane români, 569.885 persoane poartă 
numele Sfântului Andrei, „cel care îngheaţă apa şi coase râul” şi îşi aniversează onomastica pe data de 30 noiembrie. 

Astfel, din totalul românilor care poartă prenumele Andrei/Andreea şi derivatele acestora, 279.453 sunt bărbaţi 
şi 290.432 femei. 

Ministerul  Internelor si Reformei Administraţiei urează tuturor celor care îşi serbează mâine onomastica un 
călduros La multi ani! 
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Ofiţeri ai Centrului de Cooperare Poliţienească Internaţională din cadrul M.I.R.A. împreună cu 

reprezentanţi ai Grupului Special de Protecţie şi Intervenţie „ACVILA”, vor realiza, în data de 30 noiembrie a.c., 
predarea şi transferarea în România, pe Aeroportul Internaţional ,,Henri Coandă”- Bucureşti, a 2 persoane, după cum 
urmează: 

 
 

Ø ŞELARU IOAN PETRU, în vârstă de 34 ani, cu domiciliul în judeţul Hunedoara, infractor recidivist împotriva 
căruia Tribunalul Hunedoara a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 20 ani, pentru comiterea infracţiunii 
de omor.  
 
Ø NIŢĂ CRISTIAN DUMITRU, în vârstă de 27 ani, cu domiciliul în judeţul Dâmboviţa, împotriva căruia 

Judecătoria Târgovişte a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani şi 558 zile, pentru comiterea 
infracţiunii de furt calificat.  
 
Persoană de contact: Geanina Şerban – 0720.422.177 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund 
interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a 
proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul de Hotărâre a 

Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 121/2006 
privind regimul juridic al precursorilor de droguri. 



 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti.  

 
* 

*        * 
 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 

aşteptate pe adresa de e-mail: dj-international@mira.gov.ro,  până la data de 12.12.2007.  
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În această dimineaţă, secretarul de stat al MIRA, Marian Petrache, a avut o întâlnire cu reprezentanţii taximetriştilor care 
organizaseră un protest spontan în fata Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 
 
În urma discuţiilor care au avut ca subiect finalizarea Normelor de Aplicare a Legii 265/2007 – Legea taximetriei – 
reprezentantul ministerului a comunicat taximetriştilor prezenţi că acest document este finalizat, urmând ca, în cel mai 
scurt timp, acesta să fie publicat în Monitorul Oficial. 
 
La elaborarea Normelor de Aplicare a Legii 265/2007, MIRA a avut mai multe discuţii cu sindicatele şi patronatele din 
domeniu, documentul fiind supus dezbaterii publice din luna octombrie a.c. 
 
În jurul orei 09.00, protestul taximetriştilor a încetat.  
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Astăzi, 27 noiembrie a.c., la sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, a avut loc o conferinţă de presă 
prilejuită de lansarea Proiectului Operaţional „Dezvoltarea Capacităţii Administrative”, susţinută de ministrul Cristian 
David, secretarul de stat MIRA, Liviu Radu şi directorul general adjunct al Direcţiei Generale de Dezvoltare a 
Capacităţii Administrative din MIRA, Ruxandra Popovici. 
 
Evenimentul a fost organizat în contextul în care Comisia Europeană a aprobat acest program, la data de 21 
noiembrie 2007. 
 
Programul Operaţional „Dezvoltarea Capacităţii Administrative” (PO DCA), finanţat din Fondul Social European, 
vizează dezvoltarea capacităţii administrative şi sprijinirea eforturilor de modernizare ale administraţiei publice 
româneşti. Prin HG 128/2006, Ministerul Administraţiei şi Internelor a fost desemnat drept Autoritate de Management a 
PO DCA, program al cărui proces de elaborare a fost demarat în luna noiembrie 2005.  
Beneficiarii acestui program sunt autorităţile publice locale şi centrale, structurile asociative ale autorităţile publice 
locale, ONG-urile şi mediul academic. 
Valoarea totală alocată este de 246.014.081 milioane euro. Finanţarea aplicaţiilor este de 85% din Fondul Social 
European, iar co-finanţarea reprezintă 15%. 
Prin acest Program nu se finanţează investiţii. 
 
Acest program îşi propune să contribuie la rezolvarea nevoilor de reformă ale administraţiei publice, în general, dar 
identifică trei sectoare prioritare în alocarea resurselor financiare, şi anume: sănătatea, educaţia şi asistenţa socială.   
 
Implementarea PO DCA se va desfăşura în perioada 2007-2013, potrivit prevederilor Regulamentelor Uniunii 
Europene, iar plăţile se vor efectua până în 2015.  
Managementul Programului este realizat de Autoritatea de Management (Ministerul Internelor şi Reformei 
Administrative).  
 
Informaţii despre Programul Operaţional „Dezvoltarea Capacităţii Administrative” pot fi găsite pe site-ul Ministerului 
Internelor şi Reformei Administrative.  
 

X 
X                   X 

Strategia PO DCA propune soluţii pentru rezolvarea problemelor identificate în cadrul analizei situaţiei curente a 
administraţiei publice.  
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PO DCA are un obiectiv general şi două obiective specifice. Astfel, obiectivul general al PO DCA este acela de a 
contribui la crearea unei administraţii publice mai eficiente şi mai eficace pentru beneficiul socio-economic al societăţii 
româneşti. Obiectivul general afirmă că existenţa unor servicii publice eficiente contribuie la creşterea productivităţii 
economice. Cele două obiective specifice se referă, pe de o parte, la îmbunătăţirea managementului ciclului politicilor 
publice şi, pe de altă parte, la asigurarea calităţii şi eficienţei furnizării serviciilor publice, cu accentul pus pe 
descentralizarea acestora. Aceste două obiective specifice se regăsesc în cele două axe prioritare, prima tratând 
managementul ciclului de politici publice, iar cea de-a doua – furnizarea, eficienţa şi calitatea serviciilor publice.  
 
Axa prioritară 1  
Prima axă prioritară, denumită „Îmbunătăţiri de structură şi proces ale managementului ciclului de politici 
publice”, îşi propune să dezvolte capacitatea administrativă atât la nivelul central, cât şi la cel local, prin promovarea 
îmbunătăţirilor structurale care să sprijine managementul strategic şi prin optimizarea acestui proces pentru a moderniza 
performanţa legată de metode, instrumente şi proceduri. Este de subliniat că toate instituţiile administraţiei publice sunt 
potenţial eligibile în această axă prioritară, dar că o mare parte a fondurilor vor fi direcţionate către instituţiile din 
sectoarele prioritare. Principalele domenii care sunt tratate în această axă sunt formularea de politici, planificarea 
strategică, monitorizarea şi evaluarea.  
 
Primul domeniu de intervenţie al primei axe prioritare îşi propune să îmbunătăţească procesul de luare a deciziei la 
nivel politico-administrativ, prin creşterea capacităţii celor aflaţi la interfaţa între nivelul administrativ şi cel politic, 
aşadar a celor care se ocupă de fundamentarea deciziilor, prin îmbunătăţirea pregătirii acestora în domenii precum 
metode de cercetare şi analiză, redactarea de politici publice şi capacitatea de a transpune politicile publice în acte 
normative. Acest domeniu major de intervenţie va fi concretizat prin mai multe tipuri de operaţiuni indicative, precum 
elaborarea unui set de instrumente, metode şi a unui cadru instituţional specific unei abordări orientate spre politici, care 
să conducă la îmbunătăţirea reglementărilor în cadrul administraţiei publice; instruirea specialiştilor implicaţi în procesul 
de formulare a politicilor publice în cadrul ministerelor şi în administraţia publică locală; implementarea planurilor 
strategice şi training în planificarea strategică pentru personalul de la nivelul de conducere din administraţia publică 
centrală şi locală; dezvoltarea de mecanisme pentru promovarea şi implementarea iniţiativelor de parteneriat de la toate 
nivelurile, pentru a asigura implicarea factorilor interesaţi în procesul de dezvoltare a politicilor publice.   
 
Cel de-al doilea domeniu de intervenţie are în vedere creşterea responsabilizării administraţiei publice, prin tratarea 
unui spectru larg de probleme identificate, precum evaluarea performanţelor sau a capacităţii de a implementa acte 
normative. Operaţiunile indicative din cadrul acestui domeniu au în vedere dezvoltarea de metodologii şi instrumente 
pentru îmbunătăţirea sistemelor şi procedurilor pentru măsurarea şi raportarea performanţei, luând în considerare opinia 
societăţii civile şi a publicului larg; training pentru îmbunătăţirea calităţii şi frecvenţei raportării performanţelor 
administraţiei centrale şi locale către beneficiarii direcţi ai serviciilor publice şi către grupurile de cetăţeni; formare în 
domeniul măsurării performanţei şi în tehnici de raportare; dezvoltarea unei baze de date la nivel naţional pentru 
colectarea, raportarea, analiza şi publicarea statisticilor relevante pentru performanţa instituţiilor administraţiei publice 
locale; elaborarea unor metodologii şi a unui cadru instituţional pentru extinderea evaluării de politici şi programe la 
nivelul administraţiei centrale şi locale . 
 
Cel de-al treilea domeniu major de intervenţie vizează îmbunătăţirea eficacităţii organizaţionale prin sprijinirea 
unui pachet de reforme ale managementului public la nivel central şi local.  

 
Axa prioritară 2  
Cea de-a doua axă prioritară, denumită „Îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei furnizării serviciilor publice, cu 
accentul pus pe descentralizare”, se adresează în principal administraţiei publice aflate la nivel local, dar nu în mod 
exclusiv. Sprijinul va fi direcţionat către îmbunătăţirea atât a serviciilor publice descentralizate, cât şi a celor care rămân 
centralizate.  
 
Primul domeniu major de intervenţie din cea de-a doua axă prioritară vizează sprijinirea procesului de 
descentralizare a serviciilor, o prioritate de bază a strategiei de reformă a administraţiei publice. În acest domeniu cele 
trei sectoare, şi anume sănătatea, educaţia (pre-universitară) şi asistenţa socială, au fost identificate drept prioritare, 
dar şi alte sectoare pot beneficia de asistenţă. Principalele instituţii vizate sunt ministerele care sunt în proces de 
descentralizare şi consiliile judeţene sau locale care se vor ocupa de furnizarea serviciilor descentralizate. Câteva 
operaţiuni indicative specifice acestui domeniu sunt: training şi asistenţă tehnică pentru structurile implicate în 
planificarea şi coordonarea procesului de descentralizare; elaborarea unor proceduri de cooperare între administraţia 
centrală şi cea locală, între autorităţile locale şi şcoli /spitale/servicii de asistenţă socială descentralizate sau alte structuri 
implicate în procesul de descentralizare; training pentru funcţionarii publici din administraţia publică locală, mai ales din 
sectorul de educaţie şi din sectorul sanitar, pentru implementarea efectivă a serviciilor recent descentralizate; formare 
pentru nivelul de management din cadrul spitalelor şi a altor instituţii medicale; sprijin pentru evaluarea fazelor pilot ale 
procesului de descentralizare în învăţământul pre-universitar şi implementarea recomandărilor evaluărilor; optimizarea 
structurilor pentru noile servicii descentralizate. 

Cel de-al doilea domeniu major de intervenţie vizează îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei furnizării serviciilor. 
Principalele activităţi ce vor fi finanţate se referă la studii şi activităţi pentru introducerea standardelor de calitate şi a 
sistemelor de management al calităţii în furnizarea serviciilor. Vor fi vizate şi studiile care tratează furnizarea serviciilor 



din perspectiva cetăţeanului, vizând simplificarea administrativă şi iniţiativele de reducerea a timpului de furnizare a 
serviciilor, şi implicit, a costurilor acestora.  

Programul Operaţional „Dezvoltarea Capacităţii Administrative” va beneficia de o sumă totală de 246,014,081 euro, din 
care 85% reprezintă contribuţia Uniunii Europene, în timp ce 15% este contribuţia statului român.  

 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 645  din  27.11.2007 

                      
 

TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este profund 
interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a 
proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice, proiectul de Lege pentru 

aderarea României  la Tratatul între Regatul Belgiei, Republica Federală Germania, Regatul Spaniei, Republica 
Franceză, Marele Ducat de Luxemburg, Regatul Ţărilor de Jos şi Republica Austria privind aprofundarea cooperării 
transfrontaliere, în special în vederea combaterii terorismului, criminalităţii transfrontaliere şi migraţiei ilegale, 
semnat la Prüm la 27 mai 2005. 

 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti.  

 
* 

*        * 
 
Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 

aşteptate pe adresa de e-mail: dj-international@mira.gov.ro,  până la data de 20.12.2007.  
 
 

INVITAŢIE 
Nr. 644 din 26 noiembrie 2007 

 
Ministerul Internelor şi Reformei Administrative vă invită mâine, 27 noiembrie 2007, ora 12.00, să participaţi  

la conferinţa de presă susţinută de ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David şi de secretarul de stat 
pentru reforma administraţiei publice, Liviu Radu, în care va fi prezentat programul operaţional “Dezvoltarea capacitaţii 
administrative”. 

Programul este destinat dezvoltării administraţiei publice din România, a fost adoptat de Comisia Europeană şi 
este gestionat de Ministerul Internelor şi Reformei Administrative.  
 

* 
*         * 

 
Jurnaliştii interesaţi sunt invitaţi să participe la această activitate, care va avea loc la sediul MIRA din Piaţa Revoluţiei 
nr.1 A, sector 1, Bucureşti, începând cu ora 11.30. Persoană de contact: Crassas Dan – 0722.397.984 

 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 643 din 26 noiembrie 2007 

 
 
În perioada 26-27 noiembrie 2007, în Bucureşti, are loc cea de-a 26-a Reuniune a Comitetului Comun de Cooperare a 
Centrului Regional SECI pentru Combaterea Criminalităţii Transfrontaliere, la care domnul chestor principal 
Corneliu Alexandru, şeful Direcţiei Generale Afaceri Europene şi Relaţii Internaţionale din cadrul Ministerului 
Internelor şi Reformei Administrative, participă în calitate de reprezentant al României. 
 
Agenda reuniunii cuprinde prezentarea activităţii şi a celor mai recente concluzii ale grupului de lucru la nivel de experţi 
care negociază proiectul „Convenţiei pentru Stabilirea unui Centru de Aplicare a  Legii în Sud-Estul Europei – 
Convenţia SELEC”, grup de lucru în cadrul căruia MIRA desfăşoară o activitate deosebit de intensă pentru obţinerea 
obiectivului vizat. 
 
În cadrul reuniunii vor fi abordate şi alte aspecte deosebit de actuale pentru organizaţie, reprezentantul României urmând 
să prezinte, potrivit mandatului său, o serie de elemente importante legate de poziţia ţării noastre, mai ales că România 
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tratează cu maximă atenţie recomandările Grupului de Sprijin creat la nivelul Uniunii Europene pentru Centrul SECI, 
precum şi cele mai recente dezvoltări ale Comisiei Europene pe această temă.  
 
Prin nivelul de reprezentare în cadrul Comitetului Comun de Cooperare, România reconfirmă intenţia sa de a fi un 
participant activ la atingerea tuturor obiectivelor vizate în procesul amplu de transformări pe care Centrul 
Regional SECI îl parcurge în prezent. 

 
 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 642 din 26 noiembrie 2007 

 
Declaraţia ministrului Cristian David cu privire la desfăşurarea alegerilor europarlamentare şi a referendumului 
naţional din data de 25 noiembrie 2007 
 
 
Cele două procese de vot care au avut loc ieri au reprezentat o provocare atât pentru administraţie, cât şi pentru 
structurile de ordine şi siguranţă publică.  
 
Pregătirea într-un interval scurt de timp a două procese de vot desfăşurate simultan este o premieră, context în care a fost 
nevoie de  o atentă organizare şi mobilizare a autorităţilor. Acest lucru a fost accentuat şi de prevederile legale diferite ce 
reglementează aceste procese electorale şi care au impus organizarea a două fluxuri de votare distincte. 
 
Analizând modul în care s-a derulat procesul electoral, pot aprecia că acesta s-a desfăşurat într-un cadru de normalitate, 
iar în privinţa incidentelor semnalate, acestea au fost minore şi singulare şi nu au afectat procesul de vot.  
În acest context, adresez mulţumiri tuturor celor implicaţi în asigurarea măsurilor organizatorice pentru desfăşurarea în 
bune condiţii atât a alegerilor europarlamentare, cât şi a referendumului naţional. 
Apreciez, totodată, implicarea organizaţiilor neguvernamentale şi a observatorilor. 
 
Personalul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative va derula, în continuare, acţiuni de asigurare a ordinii şi 
liniştii publice până la anunţarea rezultatului final al votului. 

 
 

BULETIN INFORMATIV 
Nr. 641 din 26 noiembrie 2007 

 
Peste 50.000 de lucrători MIRA au asigurat desfăşurarea în condiţii normale a proceselor de vot 

 
Măsurile de ordine şi siguranţă publică pe timpul desfăşurării proceselor de vot au fost executate de peste 50.000 
lucrători ai MIRA (peste 31.000 poliţişti, 10.300 jandarmi, aproximativ 4.000 poliţişti de frontieră şi peste 
5.000 de specialişti ai I.G.S.U.), aceştia asigurând şi paza secţiilor de votare de pe teritoriul României. Secţiile 
de votare au fost preluate în pază începând de sâmbătă, 24 noiembrie a.c. ora 18.00. 
 
În ziua de 25 noiembrie a.c., forţele de ordine şi siguranţă publică au asigurat un climat de normalitate pe timpul 
desfăşurării procesului de votare şi intervenţia operativă la secţiile de votare şi în zona acestora, pentru rezolvarea 
situaţiilor deosebite, potrivit competenţelor.  
 
La nivelul MIRA, în centrul operativ de coordonare a activităţilor de ordine şi siguranţă publică au fost 
monitorizate: predarea secţiilor de votare către preşedinţii acestora, începerea şi încetarea procesului de votare, 
asigurarea climatului de ordine şi siguranţă publică, ridicarea măsurilor de pază de la secţiile de votare şi însoţirea 
documentelor şi a personalului secţiilor de votare către birourile electorale.  
 
Incidentele înregistrate pe parcursul votării, cât şi după încheierea acesteia, nu au fost de natură a afecta 
procesul electoral. 
Deşi campania electorală s-a încheiat în data de 24 noiembrie a.c., ora 07.00, au fost înregistrate acţiuni izolate de 
propagandă electorală, în urma cărora au fost aplicate 40 amenzi contravenţionale şi au fost întocmite 22 dosare 
penale, în judeţele Călăraşi, Cluj, Constanţa, Dolj, Galaţi, Hunedoara, Ilfov, Neamţ, Suceava, Teleorman, Timiş, 
Vaslui şi în municipiul Bucureşti. 
 
În pararel cu aceste activităţi, în această perioadă, la nivel naţional, atât în mediul urban cât şi în rural, au fost  
asigurate măsurile obişnuite de menţinere a  ordinii şi siguranţei publice.  
 


